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Εύρεση των Ιερών Λειψάνων της Αγίας Ακυλίνας
Ορθοδοξία / Θρησκευτική ζωή

Μέσα σε κλίμα κατανύξεως με τη συμμετοχή πολλών ιερέων, μοναχών και πλήθους 
πιστών της Μητροπόλεως μας ετελέσθη την Τρίτη 22 Μαΐου ἐ.ἔ. στον Ιερό Ναό 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Όσσης αγρυπνία επί τῇ αποδόσει του Πάσχα 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης 
κ.κ. Ιωάννου και συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Θερμών κ.κ. 
Δημητρίου στην οποία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας ανήγγειλε επισήμως 
την εύρεση των Ιερών Λειψάνων της Αγίας Ακυλίνης-Αγγελίνης.

http://www.pemptousia.gr/?cat=1779
http://www.pemptousia.gr/?cat=477


Στην αγρυπνία παρέστη αντιπροσωπεία ιερέων από την Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού 
αποτελουμένη από τον Πρωτοσύγκελο της Ιεράς Μητροπόλεως 
Πανοσιολογιώτατον Αρχιμανδρίτην π. Χρυσόστομον Μαϊδώνην, τον Γενικόν 
Αρχιερατικόν Επίτροπον Πανοσιολογιώτατον Αρχιμανδρίτην π. Ιγνάτιον Ριγανάν, 
τον Αιδεσιμολογιώτατον Πρωτοπρεσβύτερον π. Παναγιώτην Κορκόντζηλαν, 
ιερατικόν προϊστάμενον της ενορίας Αγίου Γεωργίου Ζαγκλιβερίου, καθώς και τον 
ἱερομόναχον π. Μάξιμον Ιβηρίτην, ο οποίος ήταν παρών κατά την ανακομιδή των 
Ιερών Λειψάνων της Αγίας.

https://www.pemptousia.gr/2012/05/εύρεση-των-ιερών-λειψάνων-της-αγίας-ακ/dsc_0019/


Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας στην ομιλία του εμφανώς συγκινημένος 
αναφέρθηκε αρχικώς στο Συναξάριον και αφηγήθηκε το χρονικό της ευρέσεως των 
Ιερών Λειψάνων της Αγίας Νεομάρτυρος Αγγελίνης ή Ακυλίνης υπογραμμίζοντας 
όλα εκείνα τα θαυμαστά γεγονότα που ακολούθησαν και συμβάλλουν στην 
πιστοποίηση των λειψάνων.

https://www.pemptousia.gr/2012/05/εύρεση-των-ιερών-λειψάνων-της-αγίας-ακ/dsc_0035-3/


Εν συνεχείᾳ, αναφέρθηκε στα μηνύματα του μαρτυρίου της Αγίας η οποία με τη 
ζώσα παρουσία της μας καλεί να μένουμε σταθεροί στην ορθόδοξη πίστη και να 
δίδουμε ομολογία πίστεως μέσα από τη συμμετοχή μας στην ζωή της Αγίας μας 
Εκκλησίας.

Η πάνσοφη Πρόνοια του Θεού, όπως χαρακτηριστικώς τόνισε ο Σεβαμιώτατος 

https://www.pemptousia.gr/2012/05/εύρεση-των-ιερών-λειψάνων-της-αγίας-ακ/dsc_0050-3/
https://www.pemptousia.gr/2012/05/εύρεση-των-ιερών-λειψάνων-της-αγίας-ακ/dsc_0118/


Ποιμενάρχης μας, επέλεξε αυτή τη στιγμή για να μας εμφανίσει τη ζωντανή χάρη 
Του μέσῳ της Αγίας νεομάρτυρος Ακυλίνης-Αγγελίνης και να ενδυναμώσει την 
πίστη μας. Κλείνοντας την ομιλία του υπενθύμισε την ευχή που είχε κάνει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ.κ. 
Νικόδημος την τελευταία φορά που είχε ιερουργήσει στον Ιερά Ναό Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών και είχε εκφράσει την επιθυμία και την παράκληση του προς την Αγία 
να βρεθούν τα λείψανά της, όπως ευρέθησαν προσφάτως και της Αγίας Κυράννης.

Κατόπιν, ομίλησε ο πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους 
και Αρδαμερίου Αρχιμ. Χρυσόστομος Μαϊδώνης ο οποίος στο λόγο του αναφέρθηκε 
στο όνειρο και την επιθυμία όλων των γενεών των κατοίκων του Ζαγκλιβερίου να 
ευρεθούν τα λείψανα της Αγίας. Οι Ζαγκλιβερινοί από το 1764 προσηύχοντο να 
βρεθούν τα λείψανα της αγίας. Ήταν, όπως σημείωσε, η προσευχή του δεσπότη 
μας ο οποίος ίδρυσε την ενορία και έχτισε τον Ναό της Αγίας στο Ζαγκλιβέρι. 
Τώρα, όπως τόνισε, στην ώρα της δοκιμασίας της υγείας του Σεβασμιωτάτου 
Ιερισσού, εμφανίστηκε η Αγία και του έδωσε αυτή τη χαρά.

Επίσης, στη συνέχεια του λόγου του ανέφερε πως ότι συνέβη εδώ συνέβη και στη 
Μυτιλήνη με την εμφάνιση του Αγίου Ραφαήλ. Βέβαια, εκεί δεν γνωρίζαμε τίποτα, 
ούτε βιογραφικά, ούτε ιστορικά αλλά βάσει αποκαλύψεων τα μάθαμε όλα σε 
αντίθεση με τα Ιερά λείψανα της Αγίας της οποίας γνωρίζαμε το βίο της.

Τέλος, ο πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού σημείωσε πως μέχρι 
σήμερα είχαν γίνει πολλές έρευνες προκειμένου να βρεθούν τα λείψανα της Αγίας. 

https://www.pemptousia.gr/2012/05/εύρεση-των-ιερών-λειψάνων-της-αγίας-ακ/dsc_0194/


Μάλιστα, όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, υπήρχαν οχτώ περιπτώσεις πιθανών 
σημείων τα οποία είχαν υποδειχθεί από διάφορους ως μέρη ενταφιασμού της Αγίας 
τα οποία σημεία ερευνήθηκαν χωρίς αποτέλεσμα. Αντιθέτως, όμως εδώ στην 
Όσσα, έξωθεν του Ιερού Βήματος του Ναού των Παμμεγίστων Ταξιαρχών 
αποκαλύφθηκε η ίδια η Αγία και υπόδειξε το μέρος.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ομίλησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
και Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού π. Ιγνάτιος 
Ριγανάς, ο οποίος μετέφερε με τη σειρά του τον εόρτιον πασχάλιον ασπασμόν 
καθώς και τα συγχαρητήρια του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Ιερισσού, Αγίου 
Όρους και Αρδαμερίου κ.κ. Νικοδήμου προς τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας.

Κατόπιν, αναφέρθηκε στο μεγάλο γεγονός που βιώνουμε απόψε, την κατάθεση 
δηλαδή του Ιερού Λειψάνου της Αγίας Ακυλίνης-Αγγελίνης, όπως πιθανόν ήταν το 
όνομά της και ίσως για λόγους απλοποιήσεως να το έκανε επί το Ελληνικώτερων ο 
Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης Ακυλίνα, μία τάση που συνηθίζουν να έχουν στην 
περιοχή της Χαλκιδικής. Το ίδιο, άλλωστε, συνέβη και με την περιοχή Μπάρι της 
Ιταλίας, όπου μετεκομίσθησαν τα λείψανα του Αγίου Νικολάου, και την είχε 
καταγράψει ως Πάρος, για να γίνει το τοπωνύμιο κατανοητό. Για τις σημαντικές 
και άκρως ενδιαφέρουσες αυτές πληροφορίες ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε 
θερμώς τον Γενικόν Αρχιερατικόν Επίτροπον Ιερισσού, π. Ιγνάτιον Ριγανάν.

 

Πηγή: http://www.imlagada.gr/default.aspx?pageid=1163

http://bit.ly/131cRpn 

http://www.imlagada.gr/default.aspx?pageid=1163
http://bit.ly/131cRpn


